

Plány na vyšší zabezpečení dokladů

14/04/19

Moderátor Martin Řezníček: Možná už napřesrok vylepšené cestovní pasy a později i nové občanské průkazy plánuje Ministerstvo vnitra. U obou typů dokladů chce zdokonalit zabezpečení. Mimochodem právě cenu za nejlepší ochranu proti padělání dostali ve Spojených státech hologramy české firmy z Řeže u Prahy.

Autor Martin Tyburec: Podle Ministerstva vnitra patří české doklady mezi nejbezpečnější na světě, přesto chystá další vylepšení ochrany proti padělání. Pasů se to bude týkat možná už za rok.

Ondřej Krátoška, mluvčí Ministerstva vnitra: Dojde k mírné změně bezpečnosti v té vnitřní části tzn. v té plastové, kde jsou uvedeny biometrické údaje. Počítá se s průhledovým okýnkem atd..

Autor Martin Tyburec: Kvůli chystanému nařízení Evropské unie se během pár let bude měnit i podoba nově vydávaných občanských průkazů.

Ondřej Krátoška, mluvčí Ministerstva vnitra: Tam dojde ke změně hologramu, budou tam budou tam hvězdičky Evropské unie, bude tam znak Evropské unie.

Autor Martin Tyburec: Existují v zásadě tři nejčastější způsoby, jak se dá napodobit osobní doklad. Podle originálu vytvořit zcela nový nebo mohou padělatelé z originálu vzít bezpečnostní prvky a vložit je do jiné karty anebo mohou z dokladu pouze odstranit údaje a nahradit je novými. To dokážou ztížit třeba nové hologramy české firmy IQ Structures, jako celosvětově nejlepší ochranu proti padělání je teď vyhlásil americký odborný magazín Security Today.

Robert Dvořák, IQ Structures: Ta technologie, která nám umožňuje umisťovat prvky v libovolné velikosti a libovolném tvaru je unikátní.

Autor Martin Tyburec: Na rozdíl od současných řešení umí překrýt všechny údaje najednou, a tak zabránit jejich změně, tak i prakticky znemožňuje hologram vyjmout a vložit do padělku, je pevně součástí plastu a tvoří ho mozaika navzájem oddělených střípků.

Robert Dvořák, IQ Structures: Kdybyste byl extrémně šikovný, tak by se nám podařilo vyjmout vlastně část hologramu část po části a pak byste musel rekonstruovat 10 až 100 000 částíček, což je de facto nemožné.

Autor Martin Tyburec: Celkem kriminalisté loni odhalili 114 padělaných českých dokladů, častěji řeší napodobeniny těch bulharských, polských nebo italských.

<https://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/1097181328-udalosti/219411000100415?index%5B%5D=688610&x=24&y=17>